

珠海市住房城乡建设局——

积极创建“住建这样行”党建品牌

广东建设报讯 记者廖惠康报道：为破除以往企业群众办事难等问题，实现“群众需求在哪里，党组织就覆盖到哪里”，珠海市住房城乡建设局近日正式启动“住建这样行”党建品牌创建行动。

据悉，珠海住房城乡建设局在全局系统内打造“住建这样行”党建品牌，旨在今后的工作中，全局党员干部、职工要转变思想和作风，破除各种条条框框的束缚，要有打破常规的勇气和开拓进取的精神，在不违反法律红线的原则下高效、高质量服务好群众、企业和基层单位。办理业务时，要有“在住建局这样行得通”的思想；遇到困难时，要开拓思路、转变方法，想办法把问题解决好，要将为民服务解难题、创新方法促进“能行”的宗旨理念入脑入心、融入实践。

从2020年11月开始，市住房城乡建设局机关各科室、局属各单位全面开展“政务服务月”活动，走到群众身边、迈进企业门槛、走到基层里面去，了解办事堵点、痛点、难点，针对企业、群众需求逐项

梳理办事流程，明确堵点环节，提高办事效率，研究制定具有针对性、可行性的“行政服务月”专项措施。

同时，珠海住房城乡建设局以党员先锋队等先进性载体，抓党建促进重大项目。珠海住房城乡建设局自“挂图作战”以来，作为行业主管部门推进2020年重点建设项目132项，2020年前期预备项目5项。其中，市建管中心“党员先锋队”仅用25天就建成正常工期需要278天的300个负压床位的中大五院凤凰山病区，是国内首个为应对疫情而修建的永久结构形式应急医院。

在加快完善基础设施建设方面，抓好珠澳设施互联互通、智慧杆“一杆多用”、公共停车场建设等重点民生工作；筹集建设各类人才住房和保障性住房，助推珠海市构建现代产业体系和推进港澳青年创新创业基地建设。

在建设美丽珠海方面，已建成香山湖公园、尖峰桥西公园等4个市政特色公园，横琴新区博览公园、水拥社区“一格一



珠海市住房城乡建设局办事窗口

美”等14个城乡社区公园，建成23.68公里健康步道、30.87公里林荫道、26处繁花节点和多彩立面。

在生态环境保护方面，加快建设固体

废物处理处置设施，目前珠海市环保生物质热电工程二期项目已建成投入使用，全市已实现原生生活垃圾无害化处理率100%。

潮州开展城镇燃气安全大检查

广东建设报讯 记者王亚雯报道：近日，在全市城镇燃气安全生产形势分析会上，潮州市住房和城乡建设局通报了2020年10月份城镇燃气领域“双随机一公开”执法检查情况，介绍省城镇燃气安全管理培训班有关城市的先进经验，听取潮安区、饶平县近期燃气安全生产工作情况，同时部署下一阶段工作。局党组书记、局长邱焕华主持会议，各县区住建局、凤泉湖高新区规建局分管领导、业务股长，各管道燃气企业及枫溪区各瓶装气充装站负责人参加会议。

会议强调，当前，潮州发展迎来最大历史性机遇期，要围绕“把潮州建设得更加美丽”这一发展目标，站在新的起点，充分认识燃气安全防范工作的重要性、紧迫性和严峻性，深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神和视察广东、视察潮州重要讲话重要指示精神，进一步提高政治站位，树立全周期管理意识，把安全防范工作作为当前一项重大的政治任务，

摆在更加突出的位置来抓，认真做好燃气安全管理工作，全面排查整治安全风险隐患，坚决遏制各类生产安全事故的发生。

会议指出，要紧盯重点环节，深入开展安全大检查。岁末年初是安全防范关键期，易出现赶工期、抢进度和突击生产、超负荷运转等问题，城乡用气需求旺盛，安全生产面临较大挑战。各县区住建部门要结合岁末年初本地区燃气行业领域安全生产规律特点，紧盯容易导致事故发生的薄弱环节，以更高的标准、更严的措施、更硬的手段，全面排查城镇燃气在经营、使用环节存在的问题和安全隐患，按照燃气场站、管道设施安全管理的有关规定和要求，进一步压实燃气经营单位和使用单位安全生产主体责任，落实燃气经营企业把各项安全管理制度、日常巡检维护等工作做细做实，及时掌握和处置各类安全隐患。要建立完善安全通报制度，对辖区内相关责任单位燃气安全专项排查、风险隐患整治、资料台账整理等情况以及有关企

业安全方案制度落实、风险隐患整改、安全生产运行等情况，进行定期或不定期通报。

会议要求，要学习借鉴广州等先进城市管理经验，提升潮州市燃气安全治理水平。在以下四个方面下功夫：一是抓好管道燃气安全，各管道燃气企业要加强日常巡查和管道设施检测工作，并将检测结果报住建部门备案；二是抓实瓶装气安全，探索从“商业用户先行，购气实名制，服务配送制，大数据监测”入手，出台相关规定，以务实、管用的手段方案全面防范瓶装气安全管理；三是抓细日常监管，落实属地监督管理责任，采取常态化检查和全覆盖检查工作相结合，重点检查和专项检查相结合等方式，做好燃气场站、管道设施的安全检查工作，督促燃气企业及时排除安全隐患，规范运营，确保安全供气；四是加强燃气执法，严格执行《潮州市城镇燃气安全管理办法》有关规定和要求，依法查处违法违规行为，百折不挠做好燃气安全管理工作。

穗开展房地产市场秩序专项整治行动

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员穗建报道：近日，按照工作计划，广州市住建部门正在深入开展房地产市场秩序专项整治行动，严厉打击哄抬房价和虚假房源、虚假广告、虚假销售等违法违规行为，进一步整顿和规范房地产市场秩序，切实维护购房群众合法权益。

自开展专项整治行动以来，全市住建部门采取日常巡查、多部门联合检查、专项抽查等方式，全面检查商品房在售项目166个，检查房地产中介机构258家。针对开发项目销售现场公示资料不符合要求、推广名与商品房预售许可证名称不一致等问题，核发责令整改通知书26份；针对中介机构未备案经营、公示信息不齐全等问题，核发责令整改通知书12份。对调查核实的个别中介违法违规行为做出行政处罚。通过开展专项整治行动，保持市场高压监管态势，广州市房地产市场总体呈现健康平稳态势。

住建部门呼吁，对于近期出现的房地产市场有关炒作报道，请大家理性研判，防止误导。如发现房地产开发企业、中介机构存在违法违规销售行为，可拨打市政务热线12345进行投诉举报，相关部门将及时依法进行查处。

广州 1366 套共有产权房即将网上申购

广东建设报讯 记者廖惠康、通讯员穗建报道：2020年12月30日，广州市面向符合申购条件且在越秀、荔湾、海珠、天河、白云、番禺六区及黄埔区（房源所在区）稳定就业或长期落户的无房家庭，推出供应榕悦花园共有产权住房1366套。

榕悦花园共有产权住房项目（以下简称“该项目”）位于广州市黄埔区黄埔东路4260号，本次供应1366套，其中两房一厅共714套，三房一厅共652套。

根据《广州市共有产权住房管理办法》第十四条规定，确定该项目销售均价为12000元/平方米，承购人产权份额比例为55%，政府产权份额比例为45%。其中，政府产权份额由城投住房租赁公司代持管理。其中单套销售价格，由城

投住房租赁公司根据《广州市共有产权住房管理办法》和《广州市市本级共有产权住房供应配售实施细则》相关规定，在销售均价12000元/平方米的基础上，结合房屋楼层、朝向等因素在±10%的范围内调整确定。

本批次房源定向配售给符合申购条件且在越秀、荔湾、海珠、天河、白云、番禺六区及黄埔区（房源所在区）稳定就业或长期落户的无房家庭。具体申购条件，详见广州市住建局官网。符合条件的申购人可在2021年1月11日至2月10日登陆网址：<http://zwfw.gzonline.gov.cn/gzf-gycsqsq/gzf/index>，填写信息并提交相关材料，也可在规定时间内持有效身份证明及相关材料前往户籍或工作单位所在地街道办事处（镇政府），由

街道办事处（镇政府）工作人员现场指导、协助申购人进行网上办理。申购人对申报的信息及所提交材料的真实性、完整性、准确性负责。

本次按房源数量的2.5倍左右确定参加资格审核的数量为3400户，市住房保障办公室将在市住房城乡建设局网站上公告申购人名单、摇珠顺序号以及参加资格审核的申购人名单。区住房保障部门会区人力资源和社会保障部门对资格审核名单所列申购人申请信息进行审核。完成全部审核后，区住房保障部门将在规定时间通过市住房和城乡建设局网站公示申购人资格审核结果，公示时间为5日。公示具体时间将通过申购网页、短信方式告知申购人。

